

县人大常委会召开机关全体干部会议

传达学习有关精神

本报讯（记者 李梦）昨天上午，县人大常委会召开机关全体干部会议，传达学习县委书记章寿禹调研人大工作时的讲话精神，研究部署贯彻落实意见。

县人大常委会主任曾上俊出席会议并讲话。县人大常委会副主任林华、金启浩、王文胜、陈圣雷参加会议。

会议指出，县委书记章寿禹专题调研人大工作，在充分肯定了人大依法履行职权取得成效的基础上，提出了坚定政治方向、服务中心大局、践行为民初心、加强自身建设等方面具体要求。县人大常委会机关全体干部要认真对照、抓好落实，以人大事业高质量发展助推全县经济社会高质量发展。

会议强调，一要在政治引领上做到同心同向。要坚持将

党的领导贯穿人大工作全过程各方面，紧紧围绕县委各项决策部署和中心大局，统筹谋划和推进人大工作。二要在服务大局上做到尽职尽责。要紧紧抓牢主业，找准人大服务大局的结合点、切入点、着力点，依法履行职权，充分发挥人大制度优势。三要在为民履职上做到见行见效。要抓好“十大民生实事”的监督和人大建议的办理，大兴调查研究之风，运用好基层单元建设，推动人大工作提质增效。四要在自身建设上做到从严从实。要严格按照上级统一安排和县委决策部署，结合基层人大工作的一些新理念、新思想、新要求，不断提升全县人大服务中心大局的能力水平，确保新时代基层人大工作再上新台阶。

我县举行“公民道德宣传日”活动

本报讯（记者 李梦）9月20日是全国第二十一个“公民道德宣传日”。昨晚，我县“公民道德宣传日”暨第五期“平阳好人”发布活动在鳌江镇万达广场举行。

此次活动由县精神文明建设指导中心、鳌江镇党委、鳌江镇人民政府主办，旨在切实加强新时代公民道德建设，进一步提升全民道德素质和城市文明程度。

当晚，精彩节目纷呈而上，涵盖了舞蹈、朗诵、合唱、小品等。演出以舞蹈节目《鼓舞飞扬》开场，独唱《三德歌》、三句半《文明交通平安行》、合唱《未来我来》等节目一一呈现，向群众展示了维护公共秩序、增强公德意识，不断规范自己行为的浓厚氛围。

现场公布了2023年上半年

敬业奉献、助人为乐、孝老爱亲、见义勇为等34例37位“平阳好人”先进事迹材料，通过分享身边好人的美德善行义举，激励更多身边人崇德向善、见贤思齐，争做公民道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。

近年来，我在传达“德润平阳·大爱之城”美好精神的同时，致力打造“平阳好人”品牌，将树立典型的目光投向普通人的道德生活，通过身边“平阳好人”先进典型事迹引领，涌现出了一大批事迹感人的先进典型。截至目前，累计评选出国家级道德模范2例（含1例提名）、省道德模范5例、市道德模范11例、县道德模范61例；中国好人5例、浙江好人20例、温州好人89例、平阳好人557例。

为二手房买卖保驾护航

县公证处办理我县首件“安心购”公证

本报讯（记者 李凌峰 通讯员 余克）“房屋买卖是老百姓的大事，有了‘安心购’公证作保障，我心中的石头才落了地。”办完“安心购”公证的朱女士激动地告诉公证员。这是县公证处办理的我县首件“安心购”公证，标志着公证服务范围进一步扩大，服务能力进一步提高。

近年来，随着新城开发、旧城更新项目的深入推进，我县拆迁安置房存量与增量不断攀升，促进了二手房交易市场的活跃，但因拆迁安置房在产权办理、过户交易等方面存在特殊限制，二手房交易过程中极易产生纠纷。“例如，许多拆迁安置房尚未领取产权证，导致实际办理过户时间点往往晚于交易时间点，这期间就容易出现卖方不配合过户、因债务纠纷导致房屋被查封等一系列损害二手房交易秩序的因素。”县公证处工作人员说。

据介绍，“安心购”公证服务通过房屋买卖预约合同公证、提存公证、委托公证“三位一体”为二手房交易提供三重保障。房屋买卖预约合同公证通过固定双方交易细节，拟定合同明确双方权利义务，进而避免“一房二卖”的风险产生；委托公证通过卖方委托买方信任人代办卖房相关手续，以此杜绝卖方后续不配合过户的情况发生；提存公证是买方先行将房屋款项提存至公证处，待产权完成过户登记后，由公证处将款项划转至卖方账户，充分保障交易过程中的资金安全。

“安心购”公证的推出，有效打消了购房者的担忧，同时也促进了二手房在市场的流通性。接下来，县公证处将持续发挥好“安心购”公证在二手房交易领域的制度优势，为二手房买卖保驾护航。

情满雁山鳌水 共谋平阳发展

编者按：平阳发展大会即将召开。天南海北的平阳游子，将负起行囊，带着情怀，藉此盛会齐聚平阳，为抚慰乡愁，也谋家乡发展。为欢迎游子归来，祝贺大会召开，本报今起推出“情满雁山鳌水 共谋平阳发展”栏目，介绍参会人员，探寻大会筹备，报道大会盛况。敬请垂注！

**“教育青春”正当时
——记在外乡贤王孙禹****人物名片**

王孙禹：清华大学教育研究院教授、博士生导师。现任联合国教科文组织国际工程教育中心（ICEE）副主任兼秘书长。

曾任清华大学党委委员、学生部副部长、教育研究所所长、公共管理系副系主任、人文社科学院副院长、人文社科学院党委书记；教育研究院学术委员会主任、中国工程教育认证协会学术委员会主任、中国工程教育研究会副秘书长、清华大学亚洲研究中心学术委员会主任等职。获国务院政府特殊津贴，获“工程教育研究杰出贡献奖”。

本报记者 赵哲璐

“有三个人，他们手中现在都有一笔钱财，其中地主把钱埋在地下，商贾选择购置厂房田地，书生则用这笔钱来读书，换成是你，你想成为谁，怎么选择？”少年王孙禹在面对家人提出这个问题时不知道如何作答，如今，已经深耕教育行业40多年的他，用自己的亲身实践给出了答案。

1946年，王孙禹出生于平阳鳌江，后随父母北上上海、北京，于1960年以201分，当年全校第二的成绩考上清华附中。从小就被称为“学霸”“别人家的孩子”的他在初高中依旧高歌猛进，获银质奖章，并担任学生会主席。和所有附中学子一样，他一路朝着清华大学努力，不料眼看着高考就在眼前，66年大学不再招生的消息劈头而来，将王孙禹等一众学子浇了个“透心凉”。“清华梦”碎，他转身响应国家号召参加知青下乡，来到山西太谷县插队，这一去就是5年。

村里条件十分艰苦，没水没电不说，纸糊的窗户还漏风，一到冬天更是冷得手脚直打颤。白天，他挑着满满当当两筐麦子山上山下5里地来回跑8趟，来不及吃饭就随便对付一点，米饭、面条那是稀罕物，基本上就是玉米、红薯、饸饹等对付一顿。身体上的极度劳累没有浇灭他学习的热忱。晚上，窝在

阴冷的窑洞里，挑着煤油灯看书，是他一天中最满足的时光。1972年，他辗转来到北京市医疗器械厂当机电工人，因为对技术的不熟悉，他除了向老师傅请教，也会去北京文化宫参加机电相关学习。时代的大背景下，大学梦犹如一只脱线的风筝离他渐渐远去。

然而惊喜总是来得那么猝不及防。1977年恢复高考的消息，唤醒了他几乎沉睡的梦。“哪怕已经30岁了，还有机会实现梦想！”他利用仅有两个月时间争分夺秒进行备考。离开校园十余年却没有放下过书本，他靠着在旧书摊上收集到的几本旧教材，硬是把过去学过的知识“捡”了起来。当年12月，他如愿参加考试，并以不错的成绩成为一名清华大学生物医学仪器及应用电子学专业的一名学子。开学迎新会上，系主任站在讲台上，话并不多，但字字有力：你们每一个人的肩上都扛着97个孩子的“大学梦”，肩负着带领国家科学技术发展的使命！大学四年半的时间里，这一番话时刻敲打在王孙禹的心上。冬天的北京很冷，算得上条件最好的图书馆门口每天早早挤满了人，就等着开门冲进去抢位置。王孙禹自觉把机会让给弟妹们，自己则穿着棉大衣裹得严严实实，手套剪掉前半截，缩在大教室看书。尽管那时候的学习和生活条件都不好，但他勤奋刻苦、追求卓越的努力从未停止过。

转眼毕业在即，拿着全国大学生优秀毕业设计，摆在王孙禹眼前的有两条路，一是去基地当兵，二是服从组织分配。“要到最艰苦的地方去锻炼，到部队无疑是最好的选择。”但是，最终，面对清华大学教师短缺的局面，他毅然选择留校任教，成为一名清华大学电机系教师。尽管一开始只是辅助教授上课的“小老师”，他也丝毫不敢懈怠，秉承着一贯的认真、细致，他会早早了解上课内容，划分知识点，做好习题准备，思考一题多解的思路，哪怕偶尔会面临回答不上的窘境，但他在教学相长的过程中实现了对所学知识的温故知新。

从清华大学学生处副处长，到清华大学教育研究所副所长、所长，再到清华大学人文社会学院党委书记，直至退休，王孙禹把大半生的精力都留在了清华，在教育事业的道路上风雨无悔，一走就是40多年。

王孙禹的祖父是“鳌江开埠先驱”王理孚先生，是浙南地区著名的实业家，更是鳌江开办教育事业的先驱。受其影响，敏而好学的王家人从小就督促子孙从教育中受益，让更多家乡孩子能够接受教育。王孙禹的父亲也是在祖辈的影响下，放弃出国留学的机会，扛起鳌江教育的重担。对教育事业一以贯之的坚持伴随“作端正之人，自强不息”的家风家训在王家代代传承，也深刻在王孙禹的骨子里，让他以生生不息的精神投入到教育事业中。

初秋的风卷起一丝微凉，夹带着垂挂在道路两旁的细长的柳枝翩翩起舞。迎着朝阳，今年已经77岁的王孙禹依旧温文尔雅，衬衫妥帖，西裤笔挺地健步走在清华大学社会科学学院的林荫大道上。尽管从清华教师线上退休十年了，他并没过上人们想象中的“慢”生活，依然活跃在教研一线，整理校史、进行课题研究，自2016年担任联合国教科文组织国际工程教育中心（ICEE）副主任兼秘书长后，他更是带领团体肩负起为国家培养工程师，增强工程教育竞争力、国际影响力的重大责任，每天变得更加忙碌，但他依旧乐在其中，将退而不休发挥得淋漓尽致。

家乡寄语

多年来，王孙禹对家乡平阳的教育发展十分关注，“平阳是个人杰地灵的地方，名人荟萃，这和平阳基础教育打得扎实有着分不开的关系。”他说，基础教育是解决民族文化水平问题的奠基工程，只有根基扎实了，人才培养这条路才能走得长远，期望平阳能在夯实基础教育，夯实文化、政治、经济等各方面行以致远。

**消防演练进企业**

昨天，鳌江镇应急管理中心联合厚垟专职消防队、平阳县红十字壹加壹应急救援队，走进鳌江镇钱仓社区万鸿服装产业园，开展企业安全生产及消防安全应急演练。图为消防器材使用演练现场。

鲍思冲 摄

